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1966 – Autori nazdravljaju za Asteriksovu budućnost.
(Foto PARI MAČ / Pišri)



ČITAO CU

T ekst koji ćete pročitati napisao 
je Rene Gosini za 291. broj lista 
PILOT, koji je izašao 20. maja 1965. 

Tada je krilatica lista glasila: „Pilot – sto mu 
muka, kakav list!“ (neki kažu da on danas 
pripada zlatnom dobu francuskog stripa). Te 
nedelje za temu je izabrana galorimska epoha.

Prednja korica, koju je ilustrovao Ž. L. Devo, 
prikazivala je slavnu, nesrećnu bitku kod 
Alezije, najavljujući veliku Pilotoramu na 
unutrašnjim stranicama. Pokraj imena lista, 
Obeliks, koji je neizostavno, svake nedelje, 
nosio okvir sa upisanim brojem i datumom, 
naginjao se nad scenom gunđajući: „Da sam 
ja bio tamo, ne bi tako ispalo!!!“ Jasno je da ne bi, i malo dalje, od strane 10 do 
strane 15, Greg nam je sa Ahilom Talonom izložio pravu istoriju Gala, uz Talonusa 
Minutu, legionara iz CMXII manipule, XLVI centurije, matrikula OOVII.

Naravno, autore Asteriksa ta tema nije mogla ostaviti ravnodušnima, a pošto 
su želeli da ostanu u Asteriksovom svetu, Rene Gosini je rešio da započne broj 
tekstom koji objašnjava kako je Obeliks kao mali upao u druidovo kazanče, što 
sam ja ilustrovao s tri skromna crteža.

Asteriksu je to bila šesta godina izlaženja, što je otprilike uzrast u kojem se 
nalazio kao junak priče. A priču sam ponovo pročitao sa uzbuđenjem i mnogo 
zadovoljstva, pošto mi je pomalo iščilela iz sećanja.

Pomislivši na brojne čitaoce koji nisu imali priliku da se s njom upoznaju u 
ono vreme, došli smo na ideju da je ponovo izdamo u vidu albuma, s bogatijim 
ilustracijama.

Ponovo sam radio po tekstu svog starog prijatelja Renea Gosinija, što me je 
takođe ispunilo uzbuđenjem. Sad mi samo ostaje da izrazim jednu želju: da vam 
njegovo čitanje pruži onoliko zadovoljstva koliko je meni pružilo ilustrovanje.



– Kasnije ćeš i ti, sine,– Kasnije ćeš i ti, sine,
postati naočit ratnik,postati naočit ratnik,
velik i jak kao tvoj tata!velik i jak kao tvoj tata!



ođen sam u malom selu u ođen sam u malom selu u 
Armorici, koje sam vam Armorici, koje sam vam 
često opisivao. Tamo sam često opisivao. Tamo sam 
načinio prve korake, tamo načinio prve korake, tamo 
sam rastao; doduše, ne sam rastao; doduše, ne 

mnogo. Uvek sam bio oniži, baš kao i mnogo. Uvek sam bio oniži, baš kao i 
moji otac i majka.moji otac i majka.

Majka mi je bila veoma lepa, ali toliko Majka mi je bila veoma lepa, ali toliko 
sitna da ju je moj otac, smejući se slat-sitna da ju je moj otac, smejući se slat-
ko, zvao svojom mrvicom. Majka se ko, zvao svojom mrvicom. Majka se 
tobože ljutila, ali na kraju bi se i ona tobože ljutila, ali na kraju bi se i ona 
nasmejala, pa bi nam spremila svoj nasmejala, pa bi nam spremila svoj 
specijalitet: pečenu veprovinu.specijalitet: pečenu veprovinu.

Živeli smo veoma srećno, kao i svi naši Živeli smo veoma srećno, kao i svi naši 
susedi.susedi.



mao sam mnogo drugara: Tam-mao sam mnogo drugara: Tam-
buriksa, koji je želeo da postane buriksa, koji je želeo da postane 
bard (što mu je, nažalost, i uspe-bard (što mu je, nažalost, i uspe-
lo); Automatiksa, čiji nam je otac lo); Automatiksa, čiji nam je otac 
pravio oružje, i mnoge druge o pravio oružje, i mnoge druge o 

kojima sam vam već govorio. Ali najbolji kojima sam vam već govorio. Ali najbolji 
prijatelj mi je bio mali komšija Obeliks, prijatelj mi je bio mali komšija Obeliks, 
sin našeg tesara (tesara stećaka, razume sin našeg tesara (tesara stećaka, razume 
se).se).

Obeliks je već tad bio debeo dečak, ve-Obeliks je već tad bio debeo dečak, ve-
oma ješan, veoma dobrodušan i veoma oma ješan, veoma dobrodušan i veoma 
osetljiv. I, znam da će vas ovo iznenaditi – osetljiv. I, znam da će vas ovo iznenaditi – 
nije voleo da se tuče; bio je pomalo me-nije voleo da se tuče; bio je pomalo me-
kušan. Zato su mu se naši drugari često kušan. Zato su mu se naši drugari često 
podsmevali, bio je omiljena meta njiho-podsmevali, bio je omiljena meta njiho-
vih šala. Ali Obeliks se samo miroljubivo vih šala. Ali Obeliks se samo miroljubivo 
smeškao, pa sam ponekad ja morao da ga smeškao, pa sam ponekad ja morao da ga 
branim od ostalih.branim od ostalih.

Mislim da je tada nastalo naše veliko Mislim da je tada nastalo naše veliko 
prijateljstvo i, za vreme velikog odmora, prijateljstvo i, za vreme velikog odmora, 
Obeliks je uvek sa mnom delio svoju omi-Obeliks je uvek sa mnom delio svoju omi-
ljenu užinu: pečenu veprovinu.ljenu užinu: pečenu veprovinu.



– Ha-ha! Obeliks je šonja,– Ha-ha! Obeliks je šonja,
   Obeliks je šonja!!!   Obeliks je šonja!!!
– Ako budete gnjavili mog  – Ako budete gnjavili mog  
   druga, imaćete posla sa mnom!   druga, imaćete posla sa mnom!
– Ma nemoj?!– Ma nemoj?!



– Dakle, Obelikse? Odakle – Dakle, Obelikse? Odakle 
   vodimo poreklo mi Gali?   vodimo poreklo mi Gali?



omenuo sam veliki odmor, što vam govori da smo po-omenuo sam veliki odmor, što vam govori da smo po-
hađali školu. E, da! Škola je već postojala, a naš učitelj hađali školu. E, da! Škola je već postojala, a naš učitelj 
bio je druid Aspiriniks. Druidi zaduženi za obrazova-bio je druid Aspiriniks. Druidi zaduženi za obrazova-
nje zvali su se prosvetni druidi, a naš druid je bio naj-nje zvali su se prosvetni druidi, a naš druid je bio naj-
prosvetniji od svih.prosvetniji od svih.

Mi smo se odonda mnogo promenili, ali Aspiriniks je izgledao isto Mi smo se odonda mnogo promenili, ali Aspiriniks je izgledao isto 
kao danas, s dugom belom bradom i brkovima što lepo padaju.kao danas, s dugom belom bradom i brkovima što lepo padaju.

Posedovao je velika znanja, njegove lekcije nikad nisam zaboravio: Posedovao je velika znanja, njegove lekcije nikad nisam zaboravio: 
učio nas je geometriju (kako izračunati zapreminu stećka), arit-učio nas je geometriju (kako izračunati zapreminu stećka), arit-
metiku (ako jedan Gal umlati tri Rimljanina, koliko će Rimljana metiku (ako jedan Gal umlati tri Rimljanina, koliko će Rimljana 
umlatiti šestorica Gala?), geografiju (o vodenim tokovima u Gali-umlatiti šestorica Gala?), geografiju (o vodenim tokovima u Gali-
ji), istoriju (o našem poreklu), prirodne nauke (o vepru, njegovom ji), istoriju (o našem poreklu), prirodne nauke (o vepru, njegovom 
staništu, pripremanju za jelo) i, naravno, galsku gramatiku.staništu, pripremanju za jelo) i, naravno, galsku gramatiku.


